

# 带动爱心事业形成连锁效应

滨州姜玉坤眼镜公司总经理许员才加入爱心公社并担任爱心大使

文/片 本报记者 王泽云



“社会公益事业需要媒体传播,行动的人多了,这个社会就温暖了。”滨州姜玉坤眼镜公司总经理许员才说。2004年资助一名贫困生的经历深深触动了他,坚定了他做社会公益事业的决心。一些人不想让社会知道他们的困难,许员才认为,今天穷不代表以后穷,只有自强不息,救助才有意义。

## ✦ 受助学生感恩的心,促他决心做公益

2004年在一位好友的建议下,许员才资助了一名贫困学生,后来这名贫困学生考上大学,“他考上大学以后经常给我写信,寒暑假回来还时不时地来看我,他这颗感恩的心触动了我,让我决定以后都要这样做。”

许员才认为,如果付出之后有点回报,哪怕只是精神上的一点点,这样做社会公益会更有意义,“以前讲究做好事不留名,但是我觉得如果得到一点儿回报,就会有人情味儿,就会觉得这件事做得非常有意义。”

“其实现在很多人都不缺这份钱,只是缺乏这种意识,只有真正去做了,慢慢地感受到做好事的快乐,有点收获,自己心里会感觉到一种成功,以后会继续投入公益事业。”许员才说。

## ✦ 感染身边的人一起做公益,更有意义

2010年,许员才资助2名贫困大学生4000元学费,并向狮子会(国际慈善机构)捐赠眼镜架1000余副;2011年投资30余万元,与滨州红十字会联合成立红十字会视力防控中心,并开展“411亮睛计划”活动;2012年在庆祝姜玉坤公司开业十周年之际,

向希望工程捐赠贫困助学金10000元。自滨州姜玉坤眼镜公司成立以来,先后投入90余万元用于社会公益事业。

“一边做好事,一边吸引更多的人来做,感染身边的人一起去,这样才更有意义。”许员才说,他认为被资助的人如果懂得感恩,这样资助者和被资助者形

成一种互动,对社会的影响力就大,就能带动更多的人去做社会公益。

“哪怕每天只往捐助箱里投放一块钱,坚持下去就非常伟大,不一定要拿出多少钱来做社会公益,主要是有没有这个心态。”许员才说。

## ✦ 定下短期目标:资助500个学生

2013年,作为政协委员的许员才提出了“关于如何倡导人们积极参与社会公益事业的建议”的提案,其中建议开通“爱心救助”网站,并将所有需要帮助人的信息录入网站,可供有意资助者随时查阅和了解需救助人的情况,并便于取得联系。许员才认为,有必要开设一个这样公开透明的

地方方便资助者和被资助者。

这些年做社会公益的过程中,许员才也遇到过一些不愿被公开信息的人,他们不希望让社会知道他们的困难或者贫困,许员才认为:“今天穷不代表以后穷,今天弱并不代表以后弱。”这些有困难的人也只有奋发图强、自强不息,才不枉这些曾经帮助过他

们的人所出的力。

据了解,最近两年许员才的公司已经有了做社会公益事业的预算,“因为决心要坚持做这个事儿,公司日益强大,才有了这部分预算。”许员才告诉记者,最近几年他的短期目标是资助500个贫困学生,希望能帮助他们渡过暂时的难关。



## 齐鲁晚报爱心公社

齐鲁晚报爱心公社是以齐鲁晚报今日滨州编辑部为主体组织运作的纯公益性组织,旨在联合社会点点滴滴的爱心力量,发动集体的力量扶危济困。

报名成为爱心公社成员,需要到报社或从网上领取报名表一份并填写提交。作为纯公益性组织,加入齐鲁晚报爱心公社不收取任何费用。爱心公社爱心大使暂定10人,要求社会形象良好,有志于社会慈善事业的个人,能够根据需要对爱心公社救助对象进行慰问帮扶,宣传所在企业良好社会形象,传播社会正能量;理事单位暂定20家,要求社会上公信力强、信誉度好的企业,有志于社会公益事业的企业,能在社长的召集下定期召开会议,对爱心公社发展建言献策;爱心成员名额不限,要求热衷于社会公益事业、乐于助人、有时间,能力帮助他人,能为爱心公社组织活动和发展积极建言献策。

报名咨询电话:3210018,3210021,13905430517。表格网上下载:<http://binzhou.qilwb.com.cn>,或联系QQ群:175255164;电子邮箱:qilwbzj@163.com。

SIMPLY CLEVER  
专于智 慧于行

ŠKODA



## 明锐淘金奇遇记

—3月16日斯柯达明锐 闭馆特售会



3月16日  
参与明锐“淘金奇遇记”  
欢享奇遇连连



奇遇一  
定金返现金



3.16上午九点激情上演



ŠKODA  
斯柯达

上海大众斯柯达滨州金昊4S店 贵宾专线: 0543-2297366

地址: 滨州市滨城区北外环777号

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN